
     

       Protokół  

z posiedzenia  V sesji Rady Gminy Wielgomłyny  

  z dnia  23 lutego 2015 roku  

 

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 23 lutego 2015 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy 

Wielgomłyny zgodnie z zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz. U. z 2013 roku poz. 594 z poźn. 

zm.).  

 

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie V sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad 

sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy i 

powitał przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka ,  Sekretarza Gminy 

Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Zofię Stolecką oraz lekarza weterynarii 

Pana Dionizego Walczaka i NTL.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność 

obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 15 radnych. Lista obecności radnych i 

sołtysów w załączeniu do protokołu.  

 

Wójt Gminy Pan Bogdan Witaszczyk złożył wniosek wraz z słownym uzasadnieniem 

poszerzenia porządku obrad o  jeden punkt dotyczący – „ Podjęcia uchwały w sprawie 

ustalenia stawki opłat za pojemnik”.  

Radni w   głosowaniu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania 

wyrazili zgodę na poszerzenie porządku obrad  o  wnioskowany punkt.  

Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, aby zgłoszony dodatkowy punkt  został 

umieszczony w punkcie 8 porządku obrad. 

 W  wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ poparli wniosek Pana 

Przewodniczącego Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który po zmianach przedstawiał 

się następująco:   

 

 1. Otwarcie V sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad  

              i przyjęcie porządku obrad.  

 2. Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy z dnia 28 stycznia 2015 

              roku.  

 3. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy na zbiorowe  

              zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

          4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami  

              oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielgomłyny  

              w 2015 roku.  



          5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie  

              odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się  

              domki letniskowe  lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na  

              cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

          6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za  

              gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenie stawki tej opłaty.  

          7. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za  

              gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli  

              nieruchomości,  na której zamieszkują mieszkańcy, nieruchomości, na  

              której nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne oraz  

              nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych  

             nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe,  

             wykorzystywanych jedynie przez część roku.  

         8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za pojemnik. 

        9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  

            gruntowej niezabudowanej stanowiących własność gminy Wielgomłyny,  

            położonej w obrębie geodezyjnym Kolonia Myśliwczów, oznaczonej  

            numerem działki 1159.  

       10. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.  

       11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  

            Wielgomłyny.  

       12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/20/2015   z dnia 

             28 stycznia 2015 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielgomłyny  

             na 20125 rok.        

       13. Podjecie uchwały w sprawie zmian w Wieloletnie Prognozie Finansowej  

             Gminy Wielgomłyny na lata 2015 – 2024.  

       14. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na  

              2015 rok.  

        15. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

        16. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

        17. Zamknięcie obrad IV  sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie odczytany porządek obrad.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas 

glosowania został przyjęty porządek obrad dzisiejszej sesji.  

 

Zgodnie z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr 

XXXVIII/53/2014 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 

4279, 4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym 

porządkiem obrad.  

 

     Punkt 2  

 

Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy z dnia 28 stycznia 2015 roku 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad IV sesji 

Rady Gminy z dnia 28 stycznia 2015 roku.  

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści wyżej wymienionego 

protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad IV sesji Rady 

Gminy z dnia 28 stycznia 2015 roku.  



 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 15 głosami „za”  przy stanie 15 radnych podczas głosowania 

został przyjęty protokół z IV sesji Rady Gminy z dnia 28 stycznia 2015 roku.   

 

Przybyły na posiedzenie lekarz weterynarii Pan  Dionizy Walczak z związku z 

charakterem  swojej  pracy i ograniczeniem czasowym  poprosił o  realizację punktu  

dotyczącego: „ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielgomłyny  

w 2015 roku. „ Radni jednogłośnie  ( 15 głosów „za”) wyrazili zgodę na realizacje 

punktu 4 porządku obrad.  

 

     Punkt 4  

 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami   oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielgomłyny  w 2015 roku.  

 

Coroczny obowiązek  opracowana programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt  nałożyła ustawa o ochronie zwierząt. Opracowany program jest 

konsultowany w kołami łowieckimi oraz opiniowany przez Powiatowego Lekarza 

Weterynarii.  Przy zaopiniowaniu programu lekarz weterynarii wskazał na uzupełnienia 

programu o  wytypowanie gospodarstwa, które  okresowo przejmie  zwierzęta  po 

zdarzeniach losowych  w innych gospodarstwach, bądź niehumanitarnego traktowania 

zwierząt.  

Zgodnie z programem Gmina ma zawartą umowę w miejscowym lekarzem weterynarii   

na zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z 

udziałem zwierząt oraz  usypianie ślepych miotów bezdomnych  psów i kotów wolno 

żyjących.  

Obecnie koszt utrzymania bezdomnych  psów umieszczonych w  Hotelu dla Zwierząt i 

Ptactwa Domowego w Łodzi, filia Wojtyszki 18  wynosi 3 tys. miesięcznie. Na  cały 

2015 rok  w budżecie została zapisana kwota 22 tys. złotych i już wiadomo, że środków 

zabraknie. Sekretarz Gminy, która wprowadziła w temat poprosiła o szczegółowe 

pytania w tym temacie.  

Lekarz Wet. Pan Dionizy Walczak  bardzo krótko  odniósł się do  programu  opieki nad 

zwierzętami – informując , że jest on programem podobnym do lat poprzednich  i w 

miarę wystarczającym i oszczędnym.   

Korzystając z okazji ostrzegał radnych i sołtysów przed niedawno  odnotowanym ( w  

rejonach Białegostoku, Sokółki)   w Polsce  afrykańskim pomorem świń.  Choroba 

dotyczy tylko świń, nie przenosi się  na człowieka. Jest to choroba wirusowa w 100 – tu 

procentach  śmiertelna, ciężka do leczenia.  Zagrożeniem są targowiska na które mogą 

trafić  warchlaki z  podejrzanych rejonów. Aby ustrzec się przed chorobą  należy 

kupować prosięta tylko ze świadectwem lekarskim.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał jaka będzie procedura w przypadku potrącenia 

śmiertelnego np.  sarny na drodze  powiatowej. W sesji uczestniczył insp. UG Pan 

Sławomir Kobędza, który poinformował, że  o zdarzeniu należy powiadomić zarządcę 

drogi czyli Starostwo Powiatu. 

Sołtys Goszczowej Pan Andrzej Gandziarowski zapytał co można zrobić w przypadku 

zniszczenia łąk przez bobry. Odp. P. Wójta  - Ponieważ bobry są  gatunkiem chronionym  

jest tylko  możliwość uzyskania     odszkodowania  od Skarbu Państwa kierując wniosek 

do Wojewody. O szczegółach dotyczących wniosku i załączników poinformował Pan 

Sławomir Kobędza  

Radny  Wlaźlak  - zgłosił problem, który dotyczy posesji  Pana Kruszyńskiego, która 

poprzez zbudowane żeremie jest zalewana przez wodę, łącznie z podtopieniami 

zabudowań.  Odp. Pan Kruszyński winien jak najszybciej złożyć wniosek do Wojewody, 



oraz wystąpić do firmy ubezpieczającej  w  której  ubezpieczone są budynki 

gospodarstwa.  

Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie  programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na  terenie Gminy Wielgomłyny wypracowana na posiedzeniu w dniu 20 marca 

2015 roku.  Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady  Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

programu  opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie 

Gminy Wielgomłyny w 2015 roku i poddał pod głosowanie. 

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie  15 głosami „za’ w obecności 15 radnych 

została podjęta Uchwała Nr V/24/2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami   oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Wielgomłyny  w 2015 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 3  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy na zbiorowe    zaopatrzenie w 

wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

 

  Sekretarz Gminy uzasadniając projekt uchwały poinformowała:  W dniu 30 grudnia 

2014 roku podjęta została uchwała  zatwierdzająca taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w 

wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, która zróżnicowała stawkę opłaty 

abonamentowej doliczanej do ceny wody  w zależności od wielkości wodomierza 

głównego. Wydział Prawny  Urzędu Wojewódzkiego  powołując się na wyrok 

Naczelnego Sądu Administracyjnego z tego  powodu  miał zastrzeżenia  dot. 

zróżnicowania stawek opłaty abonamentowej. Projekt uchwały nie zmienia stawek za 

dostarczana wodę i odprowadzane ścieki  tylko  wprowadza jedną stawkę abonamentową 

za każdej wielkości wodomierz w wysokości  1,00 zł plus podatek vat.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Pozytywną opinię do projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe  

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przedstawił  Przewodniczący 

Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy 

na zbiorowe    zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych 

została podjęta Uchwała Nr V/23/2015 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.  

 

 

 

 



     Punkt 5  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się   domki letniskowe  

lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na   cele rekreacyjno-

wypoczynkowe. 

 

Zgodnie z wyjaśnieniami Sekretarz Gminy podjęcie tej uchwały daje Gminie możliwość  

obciążenia  osób, które  przebywają okresowo na swych nieruchomościach nie składając 

deklaracji  śmieciowej o swym pobycie.  Po powzięciu wiadomości Gmina może  

zastosować ryczałt, który zgodnie z ustawa jest iloczynem średniej ilości odpadów 

powstających na  nieruchomości wyrażony w liczbie pojemników. 

Na podstawie tej uchwały  można również zgłaszać  czasowy pobyt  na swojej 

nieruchomości.  

Zapytań w trym punkcie nie było.  

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

na nieruchomościach, na których znajdują się   domki letniskowe  lub innych 

nieruchomościach wykorzystywanych na   cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

Opinia w załączeniu do projektu uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Gminy   odczytał  projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których 

znajdują się   domki letniskowe  lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na   

cele rekreacyjno-wypoczynkowe i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych 

została podjęta  Uchwała Nr V/25/2015 w sprawie ustalenia stawki opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których 

znajdują się   domki letniskowe  lub innych nieruchomościach wykorzystywanych 

na   cele rekreacyjno-wypoczynkowe. Uchwala stanowi załącznik do protokołu 

 

     Punkt 6  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za               

gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenie stawki tej opłaty.  

 

 Sekretarz Gminy wyjaśniła, że 30 grudnia 2014 roku została podjęta uchwała dot. 

metody ustalenia opłaty za  odpady komunalne  oraz stawek tej opłaty.   W projekcie 

dzisiejszej uchwały nadal utrzymujemy metodę naliczania   zgodną z ustawą i 

grudniową uchwałą rady -  od  osoby.   Projekt dzisiejszy powiela  również wielkości 

stawek: -  w wysokości 6 złotych od osoby przy zbiórce selektywnej  

             -  12 zł od osoby gdy  odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny.  

Powrót do niedawno uchwalonej uchwały podyktowany jest zmianą ustawy  o porządku 

i czystości  w gminie, która weszła w życie z dniem 1 lutego 2015 roku, oraz zapis w 

treści preferujący w pierwszej kolejności zbiórkę  selektywną.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o dyskusje nad  projektem uchwały. 

Radni nie  podjęli dyskusji nad projektem   

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska   przedstawił pozytywną opinię  do projektu uchwały w sprawie 



wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenie 

stawki tej opłaty.  Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenie stawki tej opłaty i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za’ w obecności 15 radnych 

została podjęta  Uchwała Nr V/26/2015  w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty 

 

     Punkt 7  

Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli 

nieruchomości,  na której zamieszkują mieszkańcy, nieruchomości, na   której nie 

zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne oraz   nieruchomości, na 

których znajdują się domki letniskowe lub innych   nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych 

jedynie przez część roku.  

 

Do dotychczasowego  wzoru deklaracji  uchwalonego w 2012 roku wprowadza się 

dodatkowe rubryki dotyczące ryczałtowej rocznej stawki opłat od jednego domku 

letniskowego lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe, wykorzystywanej  tylko przez część roku.  

Zapytań do tego punktu nie było. 

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do projektu 

powyższej uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu  20 lutego 2015 roku.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez 

właścicieli nieruchomości,  na której zamieszkują mieszkańcy, nieruchomości, na   

której nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne oraz   nieruchomości, 

na których znajdują się domki letniskowe lub innych   nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie 

przez część roku i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  15 głosami „za” w obecności 15 radnych 

została podjęta Uchwała Nr V/27/2015  w sprawie  wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli 

nieruchomości,  na której zamieszkują mieszkańcy, nieruchomości, na   której nie 

zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne oraz   nieruchomości, na 

których znajdują się domki letniskowe lub innych   nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych 

jedynie przez część roku.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

 



 

     Punkt 8  

 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za pojemnik.  

 

Podjęcia tej uchwały wymaga zmiana ustawy  o porządku i czystości w gminie.  W 

2012 roku podczas  wprowadzania w życie tzw. ustawy śmieciowej  uchwała o cenie za 

pojemnikach  nie była  uchwalana.  Podjęte uchwały nie obejmowały również 

przedsiębiorców, którzy indywidualnie  zawierali umowy na odbiór śmieci. Uchwalone 

stawki opłat za pojemnik będą wyznacznikiem ryczałtu za odbiór  odpadów z 

nieruchomości czasowo zamieszkałych.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki 

opłat za pojemnik  i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 glosami „za’ w obecności 15 radnych 

została podjęta Uchwała Nr V/28/2015 w sprawie  ustalenia stawki opłat za 

pojemnik. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 9  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej stanowiących własność gminy Wielgomłyny,  położonej 

w obrębie geodezyjnym Kolonia Myśliwczów, oznaczonej  numerem działki 1159.  

 

Na posiedzenie sesji przybył  inspektor Urzędu Gminy pan Sławomir Kuligowski 

wykonujący zgodnie z  zakresem  czynności między innymi  sprzedaż mienia 

komunalnego i uzasadnił przedłożony projekt uchwały.  

Wpłynął do Urzędu  Gminy wniosek od osoby fizycznej  zakupu działki  gruntu rolnego 

w miejscowości Myśliwczów Kol.  Działka nieuzbrojona o powierzchni   39 arów 

położona przy drodze  polnej nieutwardzonej porośnięta  miejscami  samosiewką.  

Działkę rzeczoznawca wyszacował na kwotę 3.300,00 złotych. Stanowisko komisji 

Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  

wypracowane na posiedzeniu w dniu 20 lutego  było za sprzedażą działki, ale za kwotę 8 

tysięcy w  pierwszym przetargu.  

 

Przewodniczący  Rady  Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie  podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt uchwały  sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiących własność gminy 

Wielgomłyny,  położonej w obrębie geodezyjnym Kolonia Myśliwczów, oznaczonej  

numerem działki 1159 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych 

została podjęta uchwała Nr V/29/2015 w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiących własność gminy 

Wielgomłyny,  położonej w obrębie geodezyjnym Kolonia Myśliwczów, oznaczonej  

numerem działki 1159. Uchwała stanowi załącznik   do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 15 minutową przerwę w obradach.  



Po przerwie stan radnych na sali obrad – 15 –tu.  

 

     Punkt 10  

 

  Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.  

 

Skarbnik Gminy uzasadniając projekt uchwały poinformowała, ze dzisiaj  podjęta 

uchwała będzie obowiązywać w 2016 roku. Wg. wyliczeń   łączna kwota  na wszystkie 

sołectwa   to 223,500,00 złotych.  Utworzenie  funduszu sołeckiego zmniejszy fundusz 

na  zaplanowane inwestycje gminne oraz na dodatkowe środki, które gmina może 

pozyskać  mając swój wkład własny. Wiadomo, że wszystkie zadania w  sołectwach są 

wykonywane i rozliczane przez Gminę.  

Sołtys Majcherek  w swej wypowiedzi wyraził stanowisko wszystkich sołtysów, aby 

zachować dotychczasowe zasady i nie tworzyć funduszu sołeckiego.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego wypracowaną na posiedzeniu w dniu  

20 lutego 2015 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie funduszu 

sołeckiego i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych 

została podjęta Uchwała nr V/30/2015 w sprawie funduszu sołeckiego.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   

 

     Punkt 11  

 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy             

Wielgomłyny.  

 

 Sekretarz Gminy uzasadniając  projekt uchwały poinformowała, ze wynagrodzenie dla 

Wójta Gminy ustala w drodze uchwały  Rada Gminy  zgodnie z ustawą o samorządzie 

gminnym i  ustawą o wynagradzaniu pracowników samorządowych. Poprzednia 

uchwała ustalająca wynagrodzenie była podejmowana  w czerwcu 2011 roku.   

Interpretacja przepisów nakazuje ustalenie wynagrodzenia  Wójta na każdą kadencję. 

Pracownicy samorządowi  otrzymali podwyżkę w wysokości 4 % wynagrodzenia 

zasadniczego i  taką samą  wysokość proponujemy zastosować  w przypadku 

wynagrodzenia Wójta.  

Po wprowadzeniu 4 % podwyżki wynagrodzenie będzie się kształtować w wysokości:  

5450,00 – wynagrodzenie zasadnicze , dodatek funkcyjny – 1900,00 zł, dodatek 

specjalny 35 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego oraz 20 % wysługa 

lat liczona od wynagrodzenia zasadniczego.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  odczytał pozytywną opinię wypracowana na posiedzeniu komisji 

w dniu 20  lutego 2015 roku do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Wójta Gminy Wielgomłyny. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

 



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  ustalenia 

wynagrodzenia Wójta Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku glosowania  13 głosami „za” i 2 głosami wstrzymującymi  przy stanie 15 

radnych podczas głosowania została podjęta Uchwała Nr V/31/2015 w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wielgomłyny.  

Uchwała w załączeniu do protokołu.  

 

     Punkt 12.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/20/2015   z dnia    28 stycznia 

2015 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielgomłyny   na 20125 rok.     

 

Skarbnik Gminy poinformowała że w uchwale  budżetowej podjętej w dniu 28 stycznia 

2015 roku  wkradła się błąd w załączniku wydatków strukturalnych  na zadanie budowa 

wodociągu Krzętów – Wola Życińska  przy środkach  unijnych. W załączniku 

wydatków wykazana jest kwota 80.369,91, a w załączniku strukturalnym kwota 159 

tys. zł., a powinno być kwota 80.369,91 złotych.  

Dyskusji w tym punkcie nie było  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i  

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinie do projektu 

uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/20/2015   z dnia    28 stycznia 2015 roku w 

sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielgomłyny   na 20125 rok.  Opinia w załączeniu 

do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie zmiany Uchwały 

Nr IV/20/2015   z dnia    28 stycznia 2015 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Wielgomłyny   na 20125 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za’ w obecności 15 radnych 

została podjęta Uchwała nr V/32/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/20/2015   

z dnia    28 stycznia 2015 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielgomłyny   

na 20125 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   

 

     Punkt 13   

  

Podjecie uchwały w sprawie zmian w Wieloletnie Prognozie Finansowej              

Gminy Wielgomłyny na lata 2015 – 2024.  

 

Punkt ten  został jednocześnie omówiony z punktem  14 porządku obrad czyli 

zmianami w budżecie przez Skarbnik Gminy Panią Zofię  Stolecką. 

 

Plan dochodów – zwiększamy o kwotę 21.130,32 zł 

 Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku 

od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych 

zwiększamy o kwotę 5,32 zł.– odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i 

opłat. 

 

 Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego 

zmniejszamy o kwotę 13.272,00 zł. Zmiana dotyczy otrzymanego pisma z Ministerstwa 



Finansów o ostatecznych rocznych kwotach przyznanych subwencji ogólnych dla 

gminy Wielgomłyny na 2015 rok. 

 

Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na 

ubezpieczenie emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego zwiększamy o kwotę 

5.052,00  -  dotacja celowa otrzymana  z budżetu państwa na realizację zadań bieżących 

z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami. 

 

 Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre 

świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby 

uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej zwiększamy o kwotę 443,00 

zł. tj:  

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu 

administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami zwiększamy o 

kwotę 273,00 zł. 

– dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 

zwiększamy o kwotę 170,00 zł. 

 

 Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe 

zwiększamy o kwotę  5.638,00 zł. 

 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 

zwiększamy o kwotę 5.638,00 zł. 

 

 Zasiłki stałe zmniejszamy o kwotę 4.919,00 zł. 

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 

zmniejszamy o kwotę 4.919,00 zł. 

 

Ośrodki pomocy społecznej zwiększamy o kwotę 31.200,00 zł. 

– dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 

zwiększamy o kwotę 31.200,00 zł. 

 

Pozostała działalność zmniejszamy o kwotę 3.017,00 zł. 

– dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 

zmniejszamy o kwotę 3.017,00 zł. 

 

Wprowadzone zmiany w rozdziale pomocy społecznej związane są z otrzymaną 

decyzją z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o ostatecznych kwotach dotacji z budżetu 

państwa na realizację zadań zleconych i własnych dla gminy Wielgomłyny na 2015 rok. 

 

 

Plan wydatków zwiększamy o kwotę 21.125,00 zł.  

 

 - Rolnictwo i łowiectwo zmniejszamy o kwotę 44.800,00 zł. 

 

Zmiany dotyczą przesunięcia środków pomiędzy paragrafami w związku z realizacją 

zadania „Budowa sieci rozdzielczej wodociągowej Krzętów – Wola Życińska – Błonie” 

i podpisaną umową na pomoc finansową z Urzędem Marszałkowskim. Ponadto łączne 



nakłady finansowe w roku 2015 ulegają zmniejszeniu w związku z wykonaniem 

większości prac w roku - 2014.  

 

- Oświata i wychowanie zmniejszamy o kwotę 13.272,00 zł. 

 

Zmiana dotyczy otrzymanego pisma z Ministerstwa Finansów o ostatecznych rocznych 

kwotach przyznanych subwencji ogólnych dla gminy Wielgomłyny na 2015 rok. 

 

- Pomoc społeczna zwiększamy o kwotę 34.397,00 zł. 

Wprowadzone zmiany w rozdziale pomocy społecznej związane są z otrzymaną 

decyzją z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o ostatecznych kwotach dotacji z budżetu 

państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, innych zadań zleconych 

gminom odrębnymi ustawami (§ 2350) oraz zadań własnych dla gminy Wielgomłyny 

na 2015 rok. 

– Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększamy o kwotę 69.800,00 zł. 

 

Zmiana dotyczy zwiększenia nakładów finansowych na realizowane już zadanie 

„Budowa obiektów małej architektury oraz utwardzeń terenu w miejscu publicznym, 

remont chodnika polegający na wymianie nawierzchni wzdłuż pasa drogowego w m. 

Sokola Góra”. Kwota 69.800,00 zł. zostanie przeznaczona na roboty dodatkowe, które 

są niezbędne do wykonania. Chodzi tutaj o: wykonanie 3 przepustów o średnicy 400 

mm pod alejką od strony północnej           i wschodniej w celu umożliwienia przepływu 

wód odwadniających z dróg sąsiednich, wykonanie regulacji 3 studni istniejących w 

ciągu chodnika, wyrwanie i wywóz 9 szt. pni po ściętych drzewach czyli karpiny, 

przełożenie 3 m krawężnika przy przystanku w celu powiększenia wjazdu przy 

wylotach ze stawów i wykonania większego wjazdu, aby sumaryczna powierzchnia 

wjazdów wynosiła 99 m
2
 oraz wykonanie bezpiecznej nawierzchni. 

 

– Kultura fizyczna zmniejszamy o kwotę 25.000,00 zł. 

 

Zmiana dotyczy realizacji zadania „Budowa ogólnodostępnego kompleksu sportowo-

rekreacyjnego z infrastrukturą towarzyszącą – I etap w Wielgomłynach”. W bieżącym 

roku znacznie zmniejszą się nakłady na realizację w/w zadania, ze względu na mniejszy 

zakres planowanych do wykonania prac przy realizacji tego zadania. 

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń  zapoznał z opinią Komisji Rozwoju 

Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wypracowana 

do projektu uchwał  w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 

– 2024. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na  2015-2024 rok i poddał go 

pod głosowanie. 

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 12 głosami ”za” i 3 głosami „przeciw” przy stanie 15 

radnych podczas glosowania  została podjęta Uchwała Nr V/33/2015 w sprawie 

zmian w Wieloletnie Prognozie Finansowej    Gminy Wielgomłyny na lata 2015 – 

2024.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 



 

 

     Punkt 14  

 

  Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  

 

 Ponieważ punkt ten został już omówiony przez  Skarbnik Gminy Pania Zofię Stolecką 

Przewodniczący  Rady Gminy poprosił o dyskusję nad przedstawionymi zmianami.  

Głos zabrał radny Sinkiewicz, który w swej wypowiedzi poruszył sprawę zwiększenia 

środków na rewitalizację miejscowości Sokola Góra o  środki w wysokości 69,800 zl.  

Radny uważa, że zwiększenie należy uchwalić tylko ze względu na już rozpoczęte i 

wymagające zakończenia zadanie. Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wielgomłyny na 2015 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku glosowania 12 głosami „za’ i 3 głosami „ przeciw” przy stanie 15 

radnych podczas glosowania  została podjęta  Uchwała nr V/34/2015 w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  Uchwała  stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

     Punkt 15 

Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

  

W punkcie tym pan Wójt proponował rozważenie powołania podkomisji, która  

wypracuje koncepcję zagospodarowania kompleksu wodno- leśnego w Borowcu oraz  

wytyczenia ścieżek krajobrazowych na Górze Chełmo.  

W miesiącu marcu zostanie oddany do użytku wodociąg w  Woli Życińskiej oraz 

zakończone zostaną prace związane z rewitalizacja stawu i  terenów wokół stawu w 

miejscowości  Sokola Góra.  

Zostanie  złożony wniosek  o współfinansowanie II etapu budowy drogi Rogi – 

Krzętów oraz II etapu drogi Niedośpielin – młyn – ul. Zagórska.  

Poinformował o powstałych w miejscowości Rudka i Krzętów Stowarzyszeniach, 

poprzez które będzie można pozyskiwać środki na rozwój  tych miejscowości.  

namawiał przedstawicieli  pozostałych większych miejscowości do powoływania  

własnych  Stowarzyszeń.  

Wnioskował, aby w przypadku  wolnych środków w ciągu roku budżetowego  

przeznaczyć je na ogrodzenie  terenu szkoły, dla bezpieczeństwa  uczniów.  

W końcowej części wypowiedzi Pan Wójt podziękował radnym za przyznane  uchwałą  

wynagrodzenie.  

 

 

 

 

 



 

     Punkt 16 

 

Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

Interpelacji, ani też wniosków nie zgłoszono.  

 

     Punkt 17  

 

    Zamknięcie obrad IV  sesji Rady Gminy.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy dziękując za aktywny udział w obradach zamknął V sesję 

Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy  

 

 

Anna Jędrzejczyk                                                             Stanisław  Łoś 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


